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I.- INTRODUCCION  

En la íngeníenCa de cimentacíonez con ánecuencía ze emplea el pxocedi - --
ento de higídízat /a címentacíón pana neducín loz azentamíentoz dílehencía 
z, de tal maneta que eztoz hezu/ten tolcylablez en toda la eztnuctuha. 

En una címentací6n que zea zuáícien¿:emente nZgida comparada con /az cargas, , 
eáectotze teducen /az azentamíentoz díáenencíalez, peno cambía el d4.aghama- 
heacci6n del terreno, atejdndoze de una neaccí6n unilonme;la dílehencía - - 

.the /a heaccíón del tenteno en una címentacíon nLgída y la neaccíán uníáohme 
_pende, en tehminoz genenalez, del típo de eztnuctuha y de /az cahactehízti 
125 de.0 zuelo. 

En ezta te5-(12, pnezentamoz la compollacíjn de do,, eztnuctuhaz notablemente - 
Láenentez en un trii-o tuLkeno, conzidenando que Ca címentacíón de amboz ez --
)talmente nZgída; pon lo tanto, el objetivo de ente tnabajo zlend obzetvan 
Le tanto ze aleja /a neacción del ternero de una cimentací6n hígida de la --
eacct6n uníáonme, en do.s eztnuctunaz diáenentez zobne un mízmo zue/o. 

Laz ezthue*tnaz a.. /az que me he eztado telinielido en .Coz pbvlaáz,z ante - - 
íohez zon un edilícío de zeiz plantaz ccn dozentne-ejez de co/umnaz y de plan 
a cuadrada y atto edíáício de doz plantan con zeíz enthe eje,s d `?. c. u Zumnaz, 11 de 
/anta hectangulah, loz cualez 3C dezdníben detalladamente en et CapZtulo II. 
n el mízmo Cap-aula Ti ze phezenta un andlíziz de cakgaz det ediáícío,.- - 
nc/uyendo /az pnopíedadez mccakic(tz (P:J(.:lito de elcusticídad) y taz da/Lacten-C/5- _ 
icaz geomettica's (momento de incileia) de Coz miemb,lo,s ezt;tuetunaCez de. loz --

díáicíoz; dóí como el tipo de címentacítIn de ambo. edíáíeíoz. 

4: e/ capLtuto III ze dezetíben Caz eakactektied dell .soeZo de cimentacíón,-
nincipalmente la etilati.g!Laa del tett ,leno rt er, 1., o0.ed(Ide.is de compnezíbíli- 

(ad del mízmo, azí como el ealcuCo de C“UCY1.7_0.5 	C.0 zubzuelo y de vátoke,s de 
kg/tendía, concepto ezte t'ultimo de ghan í „m13ohtanetl paha Pon eztudíoz de - - 
'ntenaccí6n 'suelo -eltfluetuita. 
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El capítu/o IV contíene un ckítexío pana díztínguit aque//oz cazoz en - 
Loó que ze pUede conztdehax que ze tnata de címentacíonez tota/mente x4ídazr 
ze íneluye ademáz el andlízíz de intexaccíán zuelo -ezttuctuxa palta címenta --
cí6n xígída en amboz edí6tcío6. 

En e/ cap4.4:u/o V ze hea/íza e/ ancllí4í4 compatatívo de cada uno de /oz-
edíáícíoz con £06 di6ékente6 típc, de címentacan, de /az do4 e4thuctuha4 - 
enthe 4í. y /a compahací6n de loz eZ/mento4 mécaníco4 (Momento F/exíonante y 
Fuehza Contante) de la címentación hígída y de /a teaccíón uní6ohme. 

En e/ capítu/o VI 4e phe4entan la4 conc/u4íone4 a que 4e llegaxón 
duhante /a e/aboxacan de e4ta tezi4. 



II. CARACTERISTICAS DE LOS EDIFICIOS. 

E/ e4tudio ae hand con doe e4ttuctuta4 de /a4 4iguiente4 - 
actetí4tica4 

icio 

Con4ta de 4e.i.4 p/antas tipo con una attuta de 3 n► pon enttepi4o; 
do4 entre ejes de co/umnads, en /á, di/Lección x y en /a di/Lección y, de Gm 

a uno (liguta 1) :  

i.cio 

Consta con dois pLanta4 tipo con una aZtuka de 3 m pon enttepi4o; 
cinco entine eje4 de coZumna4 en /a di/Lección x y do)s ent:Le eje4 en la --

ección y, de 6 m cada uno (6íguta 2). 

La ezthuctuna de ambo4 edi6icio5 está con4tituida pon columnaz. -
40 x 40 cm. de <sección ttan4yet4a/ y ttabe4 de 30 x 60 cm. de 4ección - - 
n4ve/L4a/. 
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(Fíguka 2.1) 

p4 

(Figuna 2.2) 
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11.1 CALCULO DE CARGAS PARA ASENTAMTENTOS A LARGO PLAZO. 

11.1.1 Delinición de catgaz: 

Se conzidenall doz tipo4 de cahgaz: /az muehtaz, que zon /az que-
obhan en lohma continua en /a eztnuctuha y cuya intenzidad no vahía con e/ --
tiempo; y /az vivaz, que zon /az áuehzaz ghavitaciona/ez, que no tienen cahdc 
ten permanente en /a ezthuctuha. 

En ente cado ze empleahán /oz ziguientez tipoz de cahgaz: 

CARGAS MUERTAS: 

a)Pezo phopío de /a loza (P.P. Loza) 

b)Rel/eno de tezontle 

c)EnladxílIado 

d)P/aáón e inzta/acionez 

e)Pizo tenm.i►tado 

1)Denzidad de muhoz 

g)Pezo propio de thabez (P.P. Thabez) 

h)Pezo phopio de co/umnaz (P.P. Columnaz) 

CARGAS VIVAS: 

En vizta de que ze ezta realizando un análí.lí.6 de azentamientoz-
zobte un zue/o poco penmeab/e zatuhado, 4C debe empteah /a carga medía W - -
pana eZ ca/cubg de azentamientoz diáehencia/ez en ente ecuso dado que ze ttata 
de edí6íeío.11 pana habitación u olicinaz, ze empteahl u►►a carga viva media - - 
W.70 Kg/m2 
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Edt6ícío A 

Kg /m2  

EdiAícío 8 

Kg/m2  

P.P. 	Loza de 	10 	cm de e.me.sot 240 240 

Re/leno de tezont/e 150 150 
En/ad/ti/Ude 50 0 

P/a66n e in4taZacíone4 70 70 

P.P ttabe4 180 162 

P.P. 	co/umna4 72 58 
Catga4 pata a4entamiento4 70 70 

Tota/ de w 832;850 750 

Pata pLanta típo: Edíóício A 

Kg/m2  

Edílícío 8 

Kg/m2  
P.P. 	104a 240 240 

P/alón e ín4ta'Icíone4 70 70 

Pí4o tetmínado 120 120 

Denzídad de muno 192 134 

P.P. 	ttabe4 180 162 
P.P. 	co/umna4 72 58 

Catga4 pata a4entamíento4 70 70 

Tota/ de W 944;950 854,1.850 

. . 6 



Dímenzívnamiento de tnabe.s: 

H=--17j 
L 	• .2, 6. 

 0.60 m = 60 cm 

13= H ,  0.60  - 0.30 m = 30 cm 2 - 2 

P.P. tnabe4 = 0.30 x 0.50 x  72 x 2400  
- 180 Kg/m2 

144 

Co/umna4 de 40 x 40 cm 

F.P. columna4 = 0.4 x 0.4 x 3 x 2400 x 9  
= 72 Kg/m2 

144 

Mun.o4 de colíndancía de tabíque nojo 

Den.sídad de muir.49.6 = 	2.4 x 0.15 x 1600 x 48  
144 	

- 192 Kg/m2 

Edíáicío  

Dímenzionamiento de thabe4: 

	

fu:  L 	G.0 = 0.60   m = 60 cm 

	

8=  H  	0.60  = 
0.30 m = 30 cm 

	

2 	2 

P.P. -habed = 0.5 x  0.3 x 2400 x 162  
= 162 Kg /M2  

 

 

360 

 

Columna de 40 x 40 cm 
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P.P. columnas = 0.4 x 0.4 x 2400 x 3 x 18  
= 

360 	
58 Kg/m2 

Muxfflide colíndancía de tabíque hojo 

Denzíciad de muto4 = 2.40 x 0.15 x 1600 x 84  - 134 Kg/m2 
360 

. . 8 



" 8 " 

VALOR 

360 m2  

6 m 2 

750 Kg/M2  

1125 Kg/M 

2250 Kg/M 

axg4 poli Unidad .de Longitud en cada'thabe La cansa pon. unídad --
Longitud:de ca/eata. p04 medio deL &Lea de inleuencia de cada t./cabe. 

En eL caLcuLo deL método de/ andtiaía de intehacci6n ¿ueZo eathuc 
.L andli4i4 ¿e hace en un acto planó (Aiguka 2,3 y 2,4) ea deca. he 

eva a cabo un and/íáiá bidimencional. 

EDIFICIO " 

CALCULO 

A " 

VALOR 

EDIFICIO 

CALCULO 

12 	x 12 144 m2  30 x 12 

6 m2 

850 Kg/M2  

850 x 9 12/5 Kg/M 750 x 9 

6 6 

850 x 18 2550 Kg/M 750 x 	18 

CONCEPTO 

Lea en planta (A) 

ngítud de trabe (L) 

hga en azotea (W 1 ) 

abe de orilla (Azotea) 

1) 

abe eenthat. (Azotea) 

2) 6 	 6 

kga en planta tipo (W2 ) 
	

950 Kg/M 2 	850 Kg/M 

abe de oxílla (planta tipo) 950 x 9 	1425 Kg/M 	850 x 9 
	

1275 Kg/M 

3) 6 	 6 

nabe central (tipo) (T4) 
	

950 x 18 
	

2850 Kg/M 
	

850 x 18 
	

2550 Kg/M 

6 
	

6 

Pon lo tanto /a ea/1.ga poh unidad de longitud en el plano heptedsentativo 

/04 edi6icio.6 zehá: 

EDIFICIO " A " 	EDIFICIO "8" 

CONCEPTO 	CALCULO 	 VALOR 	CALCULO 
	

VALOR 

ahga pon unidad de 
	

1275 x 2 + 2550 	5.1 ton/M 	1125x2+2250 4.5 ton/M 

ongítud (Azotea) 
ahga pon unidad de 

	
1425 x 2 + 2850 	5.7 ton/M 1275x2+2550 5.1 ton/M 

ongítud (planta tipo) 

. . 9 
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P151',YM,'Mz. 	 957.-14 

6 

( Figuka 2.3 ) 
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( Figuita 2 . 4 ) 



VE ELASTICIDAD. 

E4 /a pendiente de la línea nécla de la euhva eaptehzo debhma- _ 
m anítaxiadUguna 2.5 ) 

F 

(Fíguha 2.5) 	E 

_a e/ cabo de/ concheto, e/ m6du/o de e/aztícídad 

E = 3000 77-ST—c  

Ezta expnezión ze emplea a/ toman en cuenta que /oz 

azentamíentoz tota/ez ocutnen a .dango plazo (F/ohez 

Víctonia, 1968) 

Tomando:6 1  = 250 Kg/cm2 

Entoncez 

E= 3000 1-2-15— = 47434.16 Kg/cm2  

pol. lo tanto 

E = 4.743416E4 Kg/cm2  

thabez y /az columnaz tíenen e.0 mis¿mo m6dulo de elaztícídad, ya que 

6 zon de concheto. 

E/ módulo de elazticídad ez e/ mízmo pana amboz edíAicíoz. 

. . 1 2 



momento de ínexcía de una Mea con ne4pecto a un eje contenido 
4u plano, .2.4 ..gua/ a /a 4uma de /o4 pxoducto4 de /a4 dhca4 elementa/e4 -

e/ cuadrado de 4u4 di4tancia4 a/ eje: 

1 x  = y
2 dA. 

11.4.1 Cálculo de 104 momento4 de .inercia de columna.s. 

S, utí/ízó /a 6ohmula .siguíente: 

-  b h
3 

12 

lo que nois da: 

1= 0.4 x 0.43 0.0021 m4 = 213333.3 cm4 12 

poh lo tanto ya que tenemoz tnes ejes de co/umna4 

• 	 I = 6.39999E5 cm4 

pana ambo4 

11.4.2 CáLcuLo de /04 momento4 de .inercia de tkabes.Dado que se tnata- 
de 6iguna4 compue4ta4. 
Se utílízanon /as ayudaz pana díseffo de estnuctunaz (S.M.1.E.): 

I = c b'' 113  

Donde c es valoh que se obtiene de/ nomoghama de /a página 59 de La - - 

eíta mencionada, con /as zíguientes nelacíone,s: 

	

hS 	b' 

	

li 	
; 

. . 1 3 



Utílizando /a4 líguxab 6 y ,y,. tanto pana ¿ab thabeá de centko 

como pa/1.a la4 de eáquina, be obtLene: 

rnabez de Centno: 

S 10 
—W TV TV = 0.17 

b' 	30 
= TTU - 0.16 

c = 0.161 

I = 0.161 x 30 x 60
3 . 1043280 cm4 

I = 1.04328E6 cm
4 

Thabet) de Esquina: 

11 
$ _ 10 
—W— 

	

b' 	30  

	

b 	110 

0.17 

0.27 

c = 0.139 

1 = 0.139 x 30 x 60
3 

= 900720 cm4 
 

pon lo tanto e/ momento de ínetcía ea 

I = 2.84472E6 cm
4 

I = 1043280 + 900720 + 900720 = 2844720 cm4 

Lob va/oke4 	mízmo4 pata ambo's edi6icí(m. 



X X 

i 

44 

b 

(Figuxa 2.6) 

b 
sn 

•.$ 	 
b 

(Fíguna 2.7) 
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de címentacíán 
de 60 cm. de pr 

contída4 con un 

La címentacan del edítíícío A e4 a hnse de una .Coba con un e4pe4olt de 25 cm. un ancho de 12 m y unu,: contnatitabe4-
alte y un ancho de 30 cm. 

La címentacan del edítíícío 8 C4 a babe de zapata4-
ancho de 50 cm. y un pcxalte de 60 cm. 

..16 



, 	 ",..‘,1,.../r",,,70, • .1, 	 4V11, 

CARACTERTSTICAS DEL SUELO 

o 	 
, 	n ...1.... .^ 

2.2  "1--  e' 	."--rt' ‘) "2+4  ilp= 1.8 T/M3 	= 28 

La4 cahactesa4tica4 4on /a4 de un 4ue/o típíco de La zona de/ Lago de - 
/a Cíudad de Méxíco, díztínguí/ndo4e the4 dep64íto4 phíncípale4: 

a) Manto kupexlicíaZ hasta 3 Mt4. de pho6undídád. 

b) Fohmací6n ahcíllo4a de 3 M. a 30.8 Mt4. de pholundídad. 
c) Phímeha capa duna a 30.8 Mt.6. de phoáundídad. (Fíguka 3.1) 

( F4ü)La 3.1 ) 

•  

	

6.2 	•  

/ / 	/, 	y. 1.2 	T/M3  

9.0 7! .r."/ 	e= 9 	C= 3  T/M2  

	

10.2 	 Y= 1.48  TJM 3  
• , 	 C. 4 	rIM 2  

6 12. 1/ f/  

/ ///'// / / / 
/ / 

.• 	/-, 

• 

/ 	• 	•• ///,/ •••• / I 

3. 1 • 	 — 
• . • 

.? 	• - • • • . 	• 	 .•••": „ • „, Y:= 1.63 T/M 
W= 60 % 

- 	-NAF-7-4 

CF 3 T/M 2 

= 1.2 T/M3  

e= 6 
C= 4 T/M 2 

25.0 

28.0 

30.8 

• • • 

.  
••.- 7 -7/7  

: 	, 	• 
,•"/ 	 y • 

' 	„., 	•," 	•••• 

7  

y = 1.5 T/M3  

2 
y = 1.2 T/M 3  

6 	 

C.  4 T/M 2 

C= 4 T/M 2 

Relleno Limó 

    

  

Akena 

   

   

. .17 



sea éste una lengua distinta al castellano. Si su tesis esta emita en eapifil. 
°ore el renglón correspondiente a idioma y déjelo en blanco. 

10. GRADO ACADEMICO: Tache la letra que corresponda al grado acaderolco que ob-
tiene mediante la presentación de la tesis: L para licenciatura, M pare Maletrla,  
D para doctorado y E para especialización. 

11. CARRERA: Escriba el nombre completo de la carrera objeto de la tesis de acuer 
do a su denominación oficial en los planea de estudio de la universidad en la que -
la cursó. No utilice abreviaturas. 

12. FACULTAD O ESCUELA: Anote el nombre completo, oficial de la facultad a la que 
correspcoda la tesis. No utilice abreviaturas. 

13. UNIVERSIDAD: SI au tesis fue presentada en alguna facultad o escuela de la — -
U. N. A . M. , deje en blanco este renglea. Ea cano contrario, consigne el nom-
bre completo y oficial de la universidad a la que pertenece la facultad en la que 
presentó la tesis. 

14. TEMAS DE QUE TRATA LA TESIS: MIMO las temas que Inas claramente definan 
el objeto de la investigación. 07nafgnelos de manera clara y concisa por orden de 
importancia. 

	

15. 	GRADO ACADEMICO DEL ASESOR DE LA TESIS: Indtquelo -en caso de saberlo- 
de la misma manera que se pide en el punto 10 de este instructivo. 

	

16_ 	NOMBRE DkL ASESOR DE LA TESIS: Escríbalo en el siguiente orden: nombres), 
apeWdo paterno y apellido materno. 

	

17. 	RESUMEN: Si la tesis que registra corresponde al nivel de dcctorado. solicite -- 
boja anexa para redactar un resumen no nulos de una cuartilla. Dicho mamen 

prementarae -de preferencia- en MOS*. • 



Detehmína 	canactexa-tízas dee Auto en cada uno de /cm) uthato,s 
(FLguna 3.2 y 3.3) 

EdiAícío 11 A " 

    

    

y = 1.8 ton/M3  

= 20°  

  

MANTO 

SUPERFICIAL 

3.1 	N.A.F. 

   

   

8.0 I ARCILLA CAFE CLARO CON FOSILES 

y = 1.2 ton/M3  

e = 4 	e= 3 ton/M2  

7.0 	ARCILLA GRIS OSCURO 
Y = 1.2 .ton/M3  

e = 6 	c = 4 ton/M2 

7.0 	ARCILLA GRIS OSCURO 
y = 1.2 ton/M3  

e = 6 	c = 4 ton/M2 

1 
3.0 	LIMO ARCILLOSO GRIS OSCURO 

- = 1.5 ton/M3  

e = 2 	c = 4 ton/M
2 

2.8 	ARCILLA GRIS OSCURO 

.1, 	 

y = 1.2 ton/M3 
e = 6 

= 4 ton/d 

   

CAPA DURA 
y = 1.6 ton/M3  

W . 35 ro 

 

= 44 ° 

( Figuka 3.2 ) 



MANTO SUPERFICIAL 
Y = 1.8 ton/M3  

(I) = 200  
N.A.F. 

Y 	1.2 ton/M3  

e= 9 c= 3 ton/M3  

RCILLA CAFE CLARO CON FOSILES 

ARCILLA GRIS 'SCURO Y = 1.2 ton/M3 

e = 6 c = 4 ton/M3  

RCILLA CAFE CLARO CON FOSILES 
	

Y ,1 1.2 ton/M3  

e = 9 c = 3 ton/M3  

ARCILLA GRIS OSCURO 	 Y = 1.2 ton/M3  

e = 6 c = 4 ton/M3 

( F.Esun.a 3 . 3 ) 

. . 1 9 
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ESTRATO 2 

Z = 12.5 mtz. 
m = 	6 = 0.48 

12.5 

6 = 0.48 
12.5 

Wo= 0.077 x 4 = 0.308 

z= 3 x 0.308 = 0.924toot 
M2  

M 2  

= 0.048 	x 	4 = 0.192 
= 3 	x 	0.192 = 0.576 ton/M2 

Wo= 0.03.2 x 4 - 0.128 
o z = 3 x 0.128 . 0.384ton/ 

E/ m6du/o de de6onmacan voiaméthica My :de/ zue/o depende de/ nivet de 
6uenzoz, comu ze ven& en e/ ínc,bso 3.4 pok lo tanto pana detexminaA dLaho4 
du/oz ze necezíta caLcu/an e/ eziSuenzo no/tia/ ventica/ a /a mitad de /oZ - 
titatáz nepitezentativoz de/ zubzuelo, lo cual ze //evo a cabo utí/izando /a 
illSíca 

 
de. Fadum (Juanez Badillo - Rico 1973). 

CALCULO DE LOS ESFUERZOS VERTICALES 
EDIFICIO " A " 

	

ESTRATO 	1 

5.0 	mt)s. 

6 = 	1.2 

5 

6 = 	1.2 
5 

0.20 x 	4 	= 0. 8 

3 x 0.8 	= 2.4 ton/M2 

ESTRATO 3 	 ESTRATO 4 

17.5 mts. 
6 = 0.34 

17.5 
6 

17.5 

Z 	22.5 mtz. 
m = 	6 = 0.27 

22.5 

  

n = 	6 = 0.27 
22.5 

  

ESTRATO 5 

Z = 27.4 mtis. 
M = 	6 = 0.22 

T774 

n = 6 = 0.22 
2774 

Wor 0.02 x 4 = 0.08 
o z = 3 x 0.08 = 0.24 ton/M2 

. . 2 0 



ESTRATO 1 	
ESTRATO 3 

= 4 mth. 

1 = 15 =
3.75 

4 

= 6 = 1.5 

4 

= 0.231 x 4 = 0.924 

= 2.45 x 0.924 = 2.264 

ESTRATO 2 

= 8 

=  15  = 1.875 

8 

= 6 = 0.75 

8 

Z = 11.75 

= 15  = 1.276 

11.75 

n = 6 = 0.510 

ton/M2  Wo 

11.75 

= 	0.139 x 4 	= 0.556 
a 

= 2.45 x 0.556 = 	1.362 

Z = 

'ESTRATO 4 

15.25 

m = 15 = 0.983 

15.25 

n = 6 = 0.393 

ton/A 

Wo = 0.179 x 4 = 0.716 

a .. = 2.45 x 0.716 . 1.754 ton/M2  

15.25 

Wo = 0.10 x 4 = 0.40 

a
z 
=2,45 x 0.40 = 0.980 ton/M

2 

. . 2 1 
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ITU.- VALORES DE INFLUENCIA 

Como 4e meneíono antetíotmente el concepto de valora de ínIluen 
cia (Zebat 1973) te4u/ta de gtan ímpottancía en la íntetaccí6n - - - -
Suelo - E4ttuctuta. 

Se de6íne como valor de ín6luencía a/ e46uetzo vettícal ptoducído pon.-

una pte4í6n unítatía colocada en A bajo un punto 8. 

La áokma de utí/ízat .Loe valote4 de ín6luenCía 	exp/ícata --
en el capítu/o IV. Pata e/ calculo de loz valokez de íniíluencía be --
utílízo tambíen /a gxd6íca de Fandum. 

EDIFICIO 	"A" 

PRESION UNITARIA EN 1 

1 2 3 4 5 

0 1.5 4.5 7.5 10.5 

.16650 .11970 .03636 .01007 .00324 

.04547 .04304 .03168 .01976 .01135 

.00159 .00149 .00124 .00094 .00066 

.00099 .00095 .00084 .00070 .00055 

.00078 .00076 .00069 .00059 .00049 

..22 



PRESION UNITARIA E 

2 	3 	4 

1.5 	Ox(2) 	1.5 	4.5 	7.5 

.18880 .33290 .18880 .05526 .01567 

.08094 .09195 .08094 .05709 .03483 

.00299 .00319 .00299 .00248 .00181 

:00190 .00198 .00190 .00169 .00140 
.00152 .00157 .00152 .00138 .00119 

PRESION UNITARIA EN 3 

1 

4.5 

2 

1.5 

3 

Ox(2) 

4 

1.5 

5 

4.5 

.05526 .18880 .33290 .18880 .05526 

.05709 .08094 .09195 .08094 .05709 

.00248 .00299 .00319 .00299 .00248 

.00169 .00190 .00198 .00190 .00169 

.00138 .00152 .00157 .00152 .00138 

1 

7.5 

PRESION UNITARIA EN 4 

2 	3 

4.5 	1.5 

4 

0)(12) 

5 

1.5 

.01567 .05526 .18880 .33290 .18880 

.03483 .05709 .08094 .09195 .08094 

S 	.00187 .00248 .00299 .00319 .00299 

1 .00140 .00169 .00190 .00198 .001'10 
.00119 .00138 .00152 .00157 .00152 

..23 



1 

10.5 

.00324 

2 

7.5 
.01007 

3 

4.5 
.03636 

4 

1.5 
.11970 

5 

0 

.16650 
.01135 .01976 .03168 .04304 .04547 
.00066 .00094 .00124 .00149 .00159 
.00055 .00070 .00084 .00095 .00099 
.00049 .00059 .00069 .00076 .00078 

..24 



PRESION UNITARIA EN 2 

• 

VI 

PRESION UNITARIA EN 1 

1 2 3 4 5 9 10 

1 0 1.5 4.5 7.5 10.5 13.5 16.5 19.5 22.5 25.5 

1 .10870 .06293 .01091 .00213 .00057 .00019 .00008 .00000 .00000 .00000 

2 .03171 .02694 .01351 .00546 .00219 .00094 .00044 .00022 .00012 .00000 

3 .00144 .00114 .00064 .00031 .00014 .00001 .00004 .00002 .00001 .00000 

4 .00078 .00069 .00049 .00030 .00017 .00010 .00006 .00003 .00002 .00000 

1 2 3 4 5 6 1 8 9 10 

/ 1.5 Ox(2) 1.5 4.5 1.5 10.5 13.5 16.5 19.5 22.5 

1 .08995 .21740 .08995 .01554 .00319 .00082 .00031 .00013 .00006 .00000 

2 .04692 .06342 .04692 .02219 :00890 .00458 .00158 .00076 .00039 .00022 

3 3  .00229 .00287 .00229 .00129 .00061 .00029 .00014 .00001 .00004 .00002 
4 .00131 .00155 .00131 .00097 .00060 .00035 .00020 .00011 .00001 .00004 

:11 

21.5 

.0000U 

.00000 

.00000 

.00001 

11 

-'1 
25 	...5,  

:00000 

.00013`T' 

.000.  

.0004: 



	

1 	2 	3 	4 	5 	6 	1 	8 	9 	10 

1 	4.5 	1.5 	0x(2) 	1.5 	4.5 	7.5 	10.5 	13.5 	16.5 	19.5 	4 
1 	.01554 	.08995 	.21740 	.08995 	.01554 	.00319 	.00082 	.00031 	.00013 	.00006 	.0 

2 	.02219 	.04692 	.06342 	.04692 	.02219 	.00590 	.00458 	.00158 	.00076 	.00039 	AO 

3 	.00129 	.00229 	.00287 	.00229 	.00129 	.00061 	.00029 	.00014 	.00007 	.00004 	-.00e 
4 	.00097 	.00137 	.00155. 	.00137 	.00097 	.00060 	.00035 	.00020 	.00011 	.00007 	00i 

PRES/ON UNITARIA EN 4 

1 	2 	3 	4 	5 
	

6 
	

7 	8 	9 	10 

7.5 	4.5 	1.5 	0x(2) 	1.5 	4.5 	7.5 	10.5 	13.5 	16.5 

	

1 	
.00319 	.01554 	.08995 	.21740 	.08995 	.01554 	.00319 	.00082 	.00031 	.00013 	.00 

2 
.00890 	.02219 	.04692 	.06342 	.04692 	.02219 	.00890 	.00458 	.00158 	.00076 	.00 

	

3 	.00061 	.00129 	.00229 	.00287 	.00229 	.00129 	.00061 	.00029 	.00014 	.00007 	.0 

	

4 	:00060 	.00097 	.00137 	.00155 	.00137 	.00097 	.00060 	.00035 	.00020 	.00011 	.0001 



1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1 10.5 7.5 4.5 1.5 Ox(2) 1.5 4.5 7.5 10.5 

1 .00082 .00319 .01554 .08995 .21740 .08995 .01554 .00319 .00082 

2 .00458 .00890 .02219 .04692 .06342 .04692 .02219 .00890 .00458 

3 .00029 .00061 .00129 .00229 .00287 .00229 .00129 .00061 .00029 

4 .00035 .00060 .00097 .00137 .00155 .00137 .00097 .00060 .00035 

10 

13.5.. 

.00031". 	.00013' 

.001587 	.00016 

.00014 	4001 

.00020 	.0001;  

PRESION UNITARIA EN 6 

1 

1 

13.5 

2 

10.5 

3 

7.5 

4 

4.5 

5 

1.5 

6 

Ox(21 

7 

1.5 

8 

4.5 

9 

7.5 

10 

10.5 

1 .00031 .00082 .00319 .01554 .05995 .21740 .08995 .01554 .00319 .00082 

2 .00158 .00458 .00890 .02219 •04692 •06342 •04692 •02219 •00890 •00458 

3 .00014 .00029 .00061 .00129 .00229 .00287 .00229 .00129 .00061 .00029 

4 .00020 .00035 .00060 .00091 .00137 .00155 .00137 .00097 .00060 .00035 

13 

.000 

•00158:  

.00914 

.00020 



PRESION UNITARIA EN 7 

1 

1 

16.5 

.00013 

13.5 

.00031 

10,5 

•00082 

7.5 

.00319 

4.5 

.01554 

1.i 

.08995 

Ox(2) 

.21740 

1.5 

.08995 

4.5 

.01554 

1.5 

.00319 

2 .00076 .00158 .00458 .00890 .02219 .04692 .06342 .04692 .02219 .00890 

3 .00007 . 00014 .00029 00067 . 00129 •00229 . 00287 .00229 •00129 00061 

4 .00011 .00020 .00035 .00060 .00097 .00137 .00155 .00137 .00097 .00060 

PRESION UNITARIA EN 

1 

19.5 

2 

16.5 

3 

13.5 

4 

10.5 

5 

7.5 

6 

4.5 

7 

1.5 

8 

Ox(2) 

9 

1.5 

10 

4.5 	-' 

1 .00006 .00013 .00031 .00082 .00319 .01554 .08995 .21740 .08995 .01554 

2 •00039 •00076 •00158 •00458 .00890 •02219 •04692 •06342 •04692 •02219 

3 .00004 .00007 .00014 .00029 .00061 .00129 .00229. .00287 .00229 .00129 

4 .00007 .00011 .00020 .00035 .00060 .00091 .00137 .00155 .00137 .00097 



PRESION UNITARIA EN 9 

1 	2 	3 	4 	5 	 6 	7 	8 	9 	10 

¿ 	22.5 	19.5 	16.5 	13.5 	10.5 	7.5 	4.5 	1.5 	Ox(k) 	1.5 

1 
.00000 .00005 .00013 .00031 .00082 .00319 .01554 .08995 .21740 .08995 

2 .00022 .00039 .00076 .00158 .00458 .00590 .02219 .04.92 .06342 .04692 

3 .00002 .00004 .00007 .00014. .00029 .00061 .00129 .00229 .00287 .00229 

4 .00004 .00007 .00011 .00020 .00035 .00060 .00097 .00137 .00155 .00131 

PRESION UNITARIA EN 10 

2 3 4 5 6 7 8 9 10 

25.5 22.5 19.5 16.5 13.5 10.5 7.5 4.5 1.5 Oz(2) 

1 
.00000 .00000 .00006 .00013 .00031 .00082 .00319 .01554 .08995 .21740 

2 
.00013 .00022 .00039 .00076 .00158 .00458 .00590 .02219 .04692 .06342 

3 .00001 .0000j .00004 .00007 .00014 .00029 .00061 .00129 .00229 .00287 

4 .00003 .00004 .00007 .002'11 .00020 .00035 .00060 .00097 .00137 .00155 

.08 

.046 

.0022: 

.0013 

-.(115.# 

.0014- 

:.000 

1. 



1 2 3 4 

PRESTO UNITARIA EN lJ 

5 	6 7 8 

1 28.5 25.5 22.5 19.5 16.5 13.5 10.5 7.5 

1 .00000 .00000 .00000 .00000 .00008 .00019 .00057 .00213 

2 .00000 .00000 .00012 .00022 .00044 .00094 .00219 .00546 

3 .00000 .00001 .00001 .00002 .00004 .00007 .00014 .00031 

4 .00001 .00001 .00002 .00003 .00006 .00010 .00017 .00030 

4.5 	1.5' 

.01091 	.06293_., 

.01351 	.02694 

.00064 	.00114 -. 

.00049 	.00067 
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111.4.- COEFICIENTES DE VARIACION VOLUMETRICA 

Exptua .ea comptehaUídad de/ 'suelo, keeneionándo/a con su volumen ínícZaZ. 

ay = Ae My =(TT-1) 	(14.esisp  

DONDE: 

AP 	
= Inexemewtn de pke,sionu 

ay 	= Coe6íciente de comrkeAíhítídad 

e 	= Relacíén de Vacíos7 

A 

	

	= DíAmínuea,nde eópuo& de una mueztAa de ,sue/o, de emezox total 1 

e 

En et e6/euLo ,se utilíza)t6n Zais cuituaz de comptuaiUdad U ce dÁnytama de pte,sionez 

odínámíeaz deC tex&eno. (Fígunw,  3,4; 3,5; 3,6; 3,7. y 3,8 

+ e., 
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CONSOL I DACI ON 

CURVAS e- lag p y aHog p 
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1 	-11 	  
1 O 	 1Q0 
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(FIGURA 3.4) 
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o 
	9.0 

o 
o 

o 

-o 

u 
o 

cc 

5.0 

2.0 
0 

0.4 

LO 

00 . 	 10 

1 1 w i 	 
i 	1 	pf,  ,_-.,. i _,.. 	..,.._ 	,_, ..1  1  i, 1  • 

Presión Medio Apticado 
10.0 

pm.  , en Kg./cm? 

CONSOL I DACE ON 

CURVAS e—loca P 	à ,—logp 

Sondoo: SC-1 
Elov.= 	13.90m. 
Ss -:- 	2.47 

.___ _:-...., 

	

¡ .1 	371.4 

	

O 1  T. 	9.26 
1 

1 N 

 

I 	. 

i 

1.0 	 10.0 
Presien Aplicado 	p, en Kg./cm= 

• • 
o 04 

E 
o 
O u  

O as 

o 

(fIGURA 3.5) 
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CON OL 1 DAC .  ON 
CURVAS e- loo p y av-log p 

5.8 

	

- 	"211  1 I 	.  
5ond*n Se- 1 
El ev.: 23.25 rni  

	

Sa = 	2.52 
tri = 219.3% 

	

= 	5.61 	1. 
98.5 % 

o; 5.0 

o 
o 
o 

c 
-o 

u 3.0 

o 
cc 

2.2 

O 1 1.0 	
o 	10 

Pros ión 	Apl i codo 	p, en 1Cg./crni 

u 
o 
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c 
..• 
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"O . • 
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o 
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00 
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(FIGURA s.6¡ 

en K g /cm 
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CONSOL I OACI ON 

CURVAS e- log p y av —log p 

[ 
I 

I 

I i  

' 

Fondeo ! Fondeo -, -3C- f 
- 	¿0.63 in 

	

55 : 	2.5 

	

1 	
: 	2 26.3 % 

	

,N' 	I 1 	5.69 
__  
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o 
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o  
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10.0 
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(FIGURA 3.7) 
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10.1 

4.0 

5.4 

7.6 

8.5 

NAF 
2.2 
3.1 

5.4 
6.2 

9.0 
102 

12.6 
13.6 

17.7 

25.0 

Condición 

Condición 	 hidrostática 

hidrodindmi:u 
17.3  

ondicidn 
hidrodinimico 

2 80 

30B 

35.45 
3G..55 
37.00 
3c=+0 	 
38.90 

20.0 

21.7 

	 2G.3 	 
3 

	 U:1 	 

2G.5 22.1 	 10.2 

41.60 30.8 	 7.7 	 1 	 26.1 

o 
NeutroleseT/m2  Efectivos, 1, 

FIG. 5-7 DIAGRAMA DE PRESIONES PARA CONDICION 
HIDRODINAMICA 

(FIGURA 3.8) 
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Z = 5 020 	= 10 

Po = 0.6 Kg/cm2  mv = 0.2 

Ae = 0.2 
(1+1010.24 

Z 	= 	12.5 42. 	= 8.9 

Po = 	1.0 Kg/cm2 my = 0.3 

Ae = 0.3 
	 (1+8.9)0.092 

oz= 0.24 Kg/cm2 

= 0.0758 cm2/Kg 

az= 0.092 Kg/cm 

= 0.329 cm2/Kg 

2 

CALCULO VE LOS COEFICIENTES VE VARIAC1ON 

VOLUMETRICA. 

UTILIZANDO LAS CURVAS VE COMPRESIBILIDAD 

Y EL DIAGRAMA VE PRESION EFECTIVA. 

VEMOS : 

alái.cío 
	ti A 

Z = 19.5 

Po = 1.5 

Ae = 0.05 

Z = 24.5 

Po = 1.7 Kg/cm2  
Ae = 0.05 

e
o 
 = 5.2 	az= 0.057 Kg/cm2 

mv = 0.05 	 = 0.142 cm2 /Kg 
(-1+5.2)0.037 

eo  = 5.1 	 oz= 0.038 Kg/cm2 

mv = 0.05 	 . 0.216 cm/Kg 
T 73710.038 

Z = 27,4 

Po = 1.85 Kg/cm2  

Ae. = 0.01 

eo  = 5.3 

mv = 0.01 	 
T1 37310.024 

az= 0.024 Kg/cm2 

= 0.066 C.Ill
2 /Kg 

..37 



dí61..cío " B " 

Z = 4 
Po = 0.56 Kg/cm2  

De = 0.1 

eo= 10.0 
my = 	*0.1  

(1+T0)0.226 

az= 0.226 Kg/cm2 

= 0.0402 cm2 /Kg 

Z = 8 
Po = 0.83 Kg/cm2  
Ae = 0.3 

eo= 9.8 
my =  0.3  

(1+9.8)0.115 

az= 0.175 Kg/cm2 

= 0.1587 cm2 /Kg 

Z = 11.75 
Po = 0.97 Kg/cm2 

pe = 0.3 

eo= 8.8 
my = 	0.3  

(1+8.8)0.136 

o
z
= 0.136 Kg/cm2  

= 0.2251 cm2 /Kg 

Z = 15.25 
Po = 1.25 Kg/cm2  
Ae = 0.2  

eo= 8.4 
my = 	0.2  

(1+8.4)0.098 

z= 0.098 Kg/cm 
= 0.2171 cm2 /Kg 

2 



o z 
ton/M 2 

11.75 4 15.25 8 

2.26 1.754 1.362 0.980 

z 

Mtis. 
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RESUMEN VE ESFUERZOS V VE COEFICIENTES 

VE YARTACION VOLUMETRICA. 

Edíéízio " A " 

z 
	

5 
	

12.5 
	

19.5 
	

24.5 
	

27.4 

2.4- 
	

0,924 
	

0,576 
	

0.384 
	

0.24 

ton/M2 

mv 
	

0.00758 
	

0.0329 
	

0,0142 
	

0.0216 
	

0.0066 

M2 /ton 

EVíAísío 

mv 

M2  /.ton 

0.00402 
	

0.01587 
	

0.02251 
	

0.02117 

. . 39 



IV.- ANÁLISIS DE INTERACCION SUELO-ESTRUCTURA 

.-CímentaUontotalmente kígida. 

Se entendekd como cimentación totálmente kígída aque//a en ta cual £04 - 

ntamientoz diáekencia/ez 4on de pequeña magnitud y no aáectan pana áinez- 
ticoz e/ compoktamíento de toda la eztkuctuka. Ahorra bien ¿bajo que cona 

,íonez ze puede conzidexax que ze pkezenta una cimentación tota/mente - --

ida?. Pana kezpondek a ezta pkegunta nbz podemos Auxilian de loes teonemaz 

la viga conjugada, pata conocen en que cazo loz azentamientoz diáenencia- 

zekán de pequeña magnitud. 

Recoxdando que zí tenemoz una viga continua de zección conztante zujeta-

'n cíexto zíztema de catgaz y ze obtiene en ella zu díagkama de momento --
xionantc, e/ cua/ ze divide entne el pkoducto El y SE cakga /a viga con - 

e cocícnte, a /a viga {licticia calLgada con el díagkama M/EI, ze /e - - 
omína viga conjugada. Loa apoyos de la viga conjugada deben zex /a iluekza 

tante, e/ gíko /Leal de /a viga y e/ momento álexionante, e/ dezplaza-- --
nao keal de la viga, en Loo puntoz exteknoz (Fíguka 4.1) 

1_ n s  

(F-iwula 4.1) 

.. 4 0 



-5,̀ ,1; 	:7 	;?"'"'1W 

S. nUe4tno coctente -É/  L tíende a ceno noz da pon nezu/tado que tanto - 

6 dezp/atamientoz 6 y 6 	como loz gínoz O y 0. zon ígua/ez, 	cuaL -- 
A 	8 	 A 

4dIta de Zr apeícacío5n de/ len. y 2do. teoltema de /a víga conjugada. 
Se puede conZídetax entonce que cuando e/ eocíente M L kezu/ta pequen° 

címentacíón ze puede conzídekan como kígída (DEMENEGH1 1980). 
eztab/ecímíento de /a pequeña magnítud de eise paxametko ez hasta ciento 

into anbítnania peno podemoz concídenan que una pxecíGn?de 10 	Ae4u/ta - - 
6Lcíentemente buena pana 6íne4s phdetícois. 

. . 4 1 



ymphobando con /ot, datoz de /a conthatAa e pkopueata pana eL edí ício "A" , 4sí ea una 

bnouttaaídin totatmenteá4ída tenemo4 

W = 5.1 + 5.7 x 6 = 39.30 

= 39.30 ton/M 

= 6 ruta. 

= 4.743416 x 10
4 

= 2.84472 x 10
6 

Como tenemo4 una víga empotnada en 41/4 extnemo4 y con una carga unílokme-

mente nepantída, ' momento 15/exíonante e4 : 

" 	WL2 	
39.30 x 36  - 117.90 x 105 Kg-cm ' = —TT-- 	1 9  

Pon lo tanto el cociente: 

ML  - 0.0524 
El 	4.743416 x 104  x 2.84412 x 106 	El 

Pon lo que 4e concluye. que 4e reces ta. cambian ta contra sabe de - 
címentacan de 60 cm pon. una de 150 cm . /a cual' compnobanemo4 4í cumpte con nuutka condí - 

cíón., conthatnabe de : 
1.50 mtz. x 0.40 mt4. 
P.P. TRABE = 1.25 x 0.40 x 2400 x 72  = 600 Kg/M2 

144 
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ML = 	117.90 x /05  x 600 



Cd/ctao de cangaz pana peanta chnentaul6n 

P. LOSA Kg/M2  
P. TRACES 240 

.P. COLUMNAS 600 
4RGA PARA ASENTAMIENTOS 72 
ITAL W 70 

982 

Sí compaxamozs eiste ne4u/tado con la4 canga4 de /a planta tipo vekemo4 que 
teden con4idenak4e £.a4 mi4ma4 cakgaz pon unidad de Longitud. 
mphobamods ,s,(1 con lo ,s doto4 pkopue4to4 de /a contnatkabe de/ edi6icio "A" e4 
aa cimentación npigida tenemo: 

= 5.1+5.7x6 = 39.30 .ton/M 
6 mts. 

= 	4.743416x10 4 	Kg/cm2  

	

6.9525x107 	cm4 

h = 	150 

Momento 	de -cine/Leía tkabe de centto 

b = 40 
11.4.= 25 

b' = 16(t , 	b 

• b' = 440 	cm 
k,s  _25 = 	0.1667 
lt 10 
b 40 
U' '7 71-4-0 =  0• 1  

c. = 0.185 

1 = cbh3 	= 	0.185 	x 	40 	x 	150' 

1 = 24975000 
1 = 2.4975 	x. 10 7 



Momento de ínekeía tii.abe de eáquína 

b' = 8 h + b 

b' = 8 x 25 + 40 

:.b'= 240 

h
4 

11 
= 0.1667 

b 	40  - 	= 0.1 6 

c = 0.165 

1= cbh3  = 0.165 x 40 x 1503  = 

1= 2.2275 x 107  
2 

IT  = 2 12  + 1 
1 

1 Totai = 6.9525 x 0
7 

.39 3 x 36 __-* 	= 117.90 x 105 Kg-cm 
12 

Pon. Cc) tanto : 

ML = 	117.9 x 10
5 
 x  600  

El 	4.743416 x 104  x 6.9525 x-107:  

ML 
-- 0.0021 = 0 El 

quue podemos COUAífk_kaA La chnentac Ct c,ilionlida 	(10«.s 
um muy comunu en top, ed_q¿c_i_os de. e,ste tipo. 

vatone.5 de CA contAnínr. 

. . 4 4 



toá datoá'de lao zapataá de címentaeíón phopueáta paha 
una címentaeídn hígída tenemoz : 

4.5 + 5.1 .  x 	= 1470 ton/M `  

= 14.70 ton/M 

= 6 mt4. 

con 

ái edítSícío 

= 4.743416 x 104  

= 2.84472 x 106  

Como tenemoá una viga empotkada en zuá extkemoá y con una cakga uníáokme 

ente kepaktidu, el momento Ilexionante eá : 

WL2 

M 
= 12 	12 	 - 44.10 x 105 Kg -cm. 

Pon LO tanto el cocíente: 

ML 	44.10 x 10
5 
 x 600  ML 

= 0.0196 
El 	4.743416 x 10

4 
x 2.84472 x 10

6 
El 

Pon lo que áe conduje que áe neceáita cambiak la zapata de 60 cm. de - - 
9kalte pon una de 150 cm. de, penal-te y de 50 cm. de ancho pon 150 cm. de ancho 
t .seguídc 	compkobakemoá ái cumple con nuestka condícíón. 

e puede conáídekat pana áíneá pkáctícoá la míáma cakga pon «nadad de longitud 
in Lo que : 

lU = 4.5 + 5.1 x 2 = 14.70 ton/,M 
L = 6 mt,s. 

E= 	4.743416 x 10 4  Kg/cm2 

1 = 1.265625 x 10
8 

I = blt3 	150 x 1503  
4.21875 x 10

7 

12 	12 

- 4.21875 x 10
7 

x 3 = 1.265625 x 10
8 

WL
2 

14.7 x 36 = 44.10 x 10 5  Kj-rm 

14.70 x 36 

..45 



• 

Pon .Co que podemoz conzídexan /a cimentacíón como hígída,dichoz va/oxez - 

/az zapataz en /a phactíca son muy cománez en /oz edí6ícío4 de eiste tipo.-- 

2. Intexacción Sue/o 	Eztnuctuta pana címentacionez hígídaz (Deméneghi 1980) 

Conzídetamoz una címentaeíán totalmente hígída zujeta a un zíztema de --

caitgaz vettíca/ez (Figuxa 4.2) 

. 
víga nígída 

a) Cahga.6 

o 

b) Aentamiento 

bK 

'ti iL2 

Reacción hea/ 

(FIGURA 4.2) 	s k 
6 / 	11-7 

Reacción ídealízada 

Dado que 3e mata de una cimentación tota/mente tígída, el a3entamiento-

ká uni6otme y Lo denominahemoil (S. pon ot/Lo lado, eZ a3entamiento bajo el - 

nto í , 6 :(1 vaZdha 

NP 	tn 
o.= 7. my , J Hj 	Tí,J,K kK 

K=1 

En donde : 

m = Nameito de /Leaccione3 

NP = tsfUmeito de e3t)tato3 

U = Epcson del e3tkato 

My . COCUCiCil.te de vakiaci6n volumJtkica. 

.. 4 6 



= Reacción del texxeno 

bK 	= Ancho de /a cimentación 

E4ta ecuación /a ap/icamo4 a cada uno de /o4 punto4 donde 4e encuentxan 
xeaccione4 nL. Como 4e tiene un dolo a4entamiento 6 , iodos loes 	í 4excfn 

ua/e4 entxe Si e .igual a 6, pon, lo tanto tendxemo4 M ecuacione4. E/ vid -

.no de incognita4 isexel igual al número de heaccione4 M md4 e/ de4p/azamiento 
e4 decir la/ta una ecuación, /a cual puede 4ex La de equi/axio de 6uexza4 

fl.tica/e4, pon /o que: 

F=E W. = E n.i, / 
í=1 	i=1 

lx Lo tanto el problema 'se xe.sue/ve con un 4i4tema de ecuacione.s de /a - - 
suíente 6oxma 

alliti -v0.l211.2 4- al3h3+ 	 tai nhn-6=0 

a21/11 4- a22/12+a23/13+ 	 +0.211Xy1. -6=0 

0.3111-14.(132A-24-a33113÷ 	 +113n1L11-6=0 

Clilln-1+01. n 	- - 
2 .1+a 3 /L 3 + 	  +01 -6=0 n 

= O 

DONDE: 
PH 

AP = In  

..41 



1..57,1,1- 	vzt 	 41.,17772,  

1416ícío of A ti 

Exp/otando /a 4ímettía tenem0.6 : 

= 	hs 

h2 11-4 

XL+ 

(1)  0.0237256A1 + 	0.0398079/L2+ 0.0168803/L3 - 6= O 

(2)  0.0227055k1 + 	0.0587178)1.2+ 0.0305777k3- 6= O 

(3)  0.0193824/L 1  + 	0.0609784k 2+ 0.0418375k3 - 6= O 

(4)  12/L 1 + 	24/L 2+ 12k 3 - 	0 	¿ 	= 	1886.4 

Reo/víendo el ái4tema no.6 da : 

= 163.986266 

112  =-30.670554 

h3 = 54.554842 

6 	= 29 cm. 

..48 



EDIFICIO " 8 " 

Exp/otando /a 44 me 	tenemo4 : 

hl = 

/1.2 = 

k3 = 

k4 = 

ks = 

116 

•• 	 Z.4p•• 

.
003940,1.14-0.004720k2+0.001853/L3+0.000740(4+0.000417n5+0.000132k6-fi= 0 
.
0028658/c1+0.0078842k2+0.0047436x3+0.001898k4+0.0004414k5+0.0003534k6-6= 0 

. 001 1 249k i  4- 0. 0047436'1 2 +0. 0079298,1.3 +0. 0048409,1.4 +0. 002 1 872k 5 +0. 0007099,1.G  — fi= 0 .
0004459x1+0.001898,(2+0.0048409113+0.008219x4+0.0054193n540.00183384G- 

6= O .
0002090n1+0.0008414k2+0.0021872t3+0.0054193k4+0.009699015+0.00470901.6- 6= 0 
.
0001516k1+0.0007068x2+0.0014198k3+0.0036676k4+0.0094188t5+0.0078656k6- 

6= 0 

12k1+24k2+24k3+24k4+24k5+12k6-06= 1763.999969 

Re.tso/víendo e/ .cl.stema no4 da: 

157.953759 

11 2  = - 2.7345037 

113 = 96.040250 

kit = -49.112330 

115 = 16.170652 

n c = 65.870159 

fi = 6 	cm. 
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pm 144 ecuacíoneb 'ante ...oree, y pok 104 xe4u/tado4 obtenído4 4e _ 
lisáva que 4e pxe4entan va/on.e4 negatívo4 en a/guna4 neaccíone4 de/ zue£o, 

cua/ no e4 ¿6gÁco; E6to4 vatoxe4 ze debido a que /04 emoe4cAe4 de 106-
4,hato4 4on muy vtande4, y e/ calculo de/ a4entamíento en un 4ue/o en - 
:go/t. debe itea/ízax4e como una íntegna/ e4 decíx: 

d = f my APdz 

A/ hacen /04 ínchementoz de dz muy ghandez,a/ he4o/veh numéhícamente 

phob/ema, ¿04 edsthatoz no .6on muy hephe4entatívo4. Pon ocho /ado .6e --
uede ven que van a dan hezu/tadozy negatívo4 a/ obzehvah /a mathíz de/ --

ítema de ecuacíonez, debído a que no ez una mattíz domíante, lo impottan 
e en ente -Upo de ptob/emaz ez teducit el ezpezot de /oz eztxatoz, lo cual 
a /ugat en geneha/ a que /a mathíz .6ea domínante. 

Debído a /a conc/uzan antetiot ze ptocede a cambia& .Coz ezpezokez -

e /oz pn.ímehob ezttatoz pata lognak que el zuelo txabaje cohetentemente -

den tezu/tadoz pozítívoz eh /az heaccione.6 del tetteno. 

Pon lo que ez necezatío dívídít. en 3 e/ len. ezttato en e/ cazo A y 

n 2 e/ len.. ezthato en e/ cazo 5. 
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PERFIL ESTRATIGRAFICO 
'EDIFICIO ►► A ►► 

ARCILLA CAFE CLARO CON FOSILES 	Y = 1.2 .ton/M3  

e = 9 c = 3 ton/M2  

ARCILLA CAFE CLARO CON FOSILES . 1.2 ton/M3 

e = 9 c = 3 ton/M2 

ARCILLA CAFE CLARO CON FOSILES 	 = 1.2 ton/M3  

= 9 	e. = 3-ton/M2  

ARCILLA GRIS OSCURO = 1.2 ton/M3 

e. = 6 c = 4 ton/M
2 

ARCILLA GRIS OSCURO = 1.2 ton/M3  

e = 6 c = 4 ton/M2  

. . 5 1 



1; 

PERFIL ESTRATIGRAFICO 

EdítSicío "8" 

Y = 1.8 ton/M
3 

20° 

ARCILLA CAFF CLARO CON 

FOSILES 	 Y = 1.2 ton/M3  

e = 9 	c = 3 ton/M2  

o ARCILLA CAFE CLARO CON 

FOSILES 

Y = 1.2 ton/M
3 

e = 9 	c = 3 .ton/M2 

ARCILLA CAFE CLARO CON 	Y = 1.2 ton/M3  

FOSILES 	 e = 9 	c = 3 ton/M2  

ARCILLA GRIS OSCURO 	= 1.2 ton/M3  

e = 6 	c = 4 ton/M2  

..52 



STRATO 

19: 114) 

CINLCULOÚE LOS  ESFUERZOS VERTICALES 

EDIFICIO " A " 

ESTRATO 

= 2 
Z = 12.5 

. 6 = 3  
6 

2 	 m = T-275-= 0.48 

. 6 . 3 	 rt = 	6 	
0.48 - 

Wo= 0.078 x 4 = 0.312 

z= 0.9800 x 3 = 2.94 ton/M2 	 a= 0.3120 x 3 = 0.936 ton/M 

o= 0.245 x 4 = 0.980 

2 

STRATO 2 

= 4 

6 
=1.5 

4 
6 

= 1.5 
4 

o= 0.217 x 4 = 0.868 

z= 0.8680 x 3 - 2.604 ton/M2  

STRATO 3 

= 7 

6 = 

	

	0.8571 
7 

6 
= 0.8571 

7 

= 0.158 x 4 = 0.632 

= 	0.6320 x 3 = 1.896 ion/M 2  

ESTRATO 5 

z = 19.5 

m = 	
6 

-0.3070 
19.5 

n = 	6
=0.3070 

19.5 

Wo= 0.0400 x 4 = 0.160 

OZ= 0.160 x 3 = 0.480 ton/M
2 

. . 53 



CALCULO VE L S .ESFUERZOS VEITICAtES 
EDIFICIO " 8 " 

RATO 1 	 ESTRATO 4 

3 	 z= 11.75 
6  
3 = m- 2 	 6 	

- 
11.75 	

0.5106 
15_ 

5 
3 	

15  

- 
n- 	 1.2766 

11.75 

0.24 x 4 = 0.96 	 Ufo= 0.133 x 4 = 0.5320 
2.45 x 0.96 = 2.352 ton/M2 	 a

z= 2.45 x 0.5320 = 1.3032 

ton/M
2 

RATO 2 

5 

6 
	- 1.20 
5 

15-  3 
5 

0.218 x 4 = 0.872 

2.45 x 0.872 = 2.1364 ton/M2 

RATO 3 

6 = O . 755 
8 
15 -  1.875 8 

0.175 x 4 = 0.700 

2.45 x 0.70 = 1.715 ton/M
2 
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l'i,LORES DE INFLUENCIA 

1 

O 

	

EDIFICIO 	" A 	" 
PRESION UNITARIA EN 

2 	- 3 

1.5 	4.5 

1 

4 

7.5 

5 

19.5 

1 .3.55.'79 .10061 .00730 .00117 .00030 

2 .20954 .13065 .02836 .00653 .00192 

3 .01516 .00868 .00268 .00080 .00027 

4 .00413 .00350 .00226 .00125 .00065 

5 .00159 .00149 .00124 .00094 .00066 

1.5 

PRESION UNITARIA EN 2 

0(X2) 	1.5 	4.5 7.5 

1 .12476 .71165 .12476 .01001 ,00173 

2 .19344 ,41908 .19344 .04151 .00997 

3 .01735 .03032 .01735 .00536 .00159 

4 .00700 .00825 .00700 .00452 .00250 

5 .00299 .00319 .00299 .00248 	. ,00187 



PRESION UNITARIA EN 3 

1 2 3 4 5 

¿ 4.5 1.5 0(X2) 1.5 4.5 

I .01001 .12476 .71165 .12476 .01001 

2 .04157 .19344 .41908 .19344 .04157 

3 .00536 .01735 .03032 .01735 .00536 

rt .00452 .00700 .00825 .00700 .00452 

5 .00248 .00299 .00319 .00299 .00248 

PRESION UNITARIA EN 4 

f. 

1 

1.5 

2 

4.5 

3 

1.5 

4 

0(X2) 

5 

1.5 

7 .00173 .01001 ,12476 .71165 .12476 

9 .00997 .04157 .19344 .41908 .19344 

3 .00159 .00536 .01135 .03032 .01735 

4 .00250 .00452 .00700 .00825 .00700 

5 .00187 .00248 .00299 .00319 .00299 



PRESION UNITARIA EN 5 

1 2 3 4 5 

1 10.5 7.5 4.5 1.5 0 
1 .00030 .00117 .00730 .10061 .35580 
2 .00192 .00653 .02836 .13065 .20954 
3 .00027 .00080 .00268 .00868 .01516 
4 .00065 .00125 .00226 .00350 .00413 
5 .00066 .00094 .00124 .00149 .00159 



ry 

25.5 

A0000 

..00000:. 

.00000. 

.0000U 

11 

28.5 

.0000«

.00000 

.00000: 

.00000 

EDIFICIO " 	" 

PRESION UNITARIA EN 1. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1 0 1.5 4.5 7.5 10.5 13.5 16.5 19.5 22.5 25. 5 

1 .16800 .07230 .00720 .00112 .00027 .00009 .00000 .00000 .00000 .00000 

2 .07470 .05117 .01325 .00322 .00095 .00034 .00014 . .00007 .00000 .00000 

3 .20379 .00217 .00067 .00020 .00007 .00003 .00001 .00001 .00000 .00000 

4 .00144 .00114 .00064 .00031 .00014 .00007 .00004 .00002 .00001 .00001 

PRESION UNITARIA EN 2. 

1 1.5 0(x2) 1.5 4.5 7.5 10.5 13.5 16.5 19.5 223 

1 .09466 .33610 .09466 .00985 .00165 .00042 .00014 .00006 .00000 .00000 

2 .07852 .14940 .07852 .01965 .00492 .00151 .00056 .00024 .00012 .00006 

3 .00434 .00755 .00434 .00134 .00040 .00014 .00005 .00002 .00001 .00001 

4 .00229 .00257 .00229 .00129 .00061 .00029 .00014 .00007 .00004 .00002 

PRESION UNITARIA EN 3. 

/ 4.5 1.5 0(x2) 1.5 4.5 1.5 10.5 13.5 16.5 19.5 

1 .00955 .09466 .33610 .09466 .00985 .00165 .00042 .00014 .00006 .00001 

2 .01965 .07552 .14942 .07852 .01965 .00492 .00151 .00056 .00024 .00012 

3 .00134 .00434 .00758 .00434 .00134 .00040 .00014 .00005 .00002 .0000i 

4 .00129 .00229 .00287 .00229 .00129 .00061 .00029 .00014 .00007 .00004 

22.5 

.00000 

.00006 

.00001 

.00002 



PRESION UNITARIA EN 4. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1 7.5 4.5 1.5 0(x2) 1.5 4.5 7.5 10.5 13.5 
1 .00165 .00985 .09466 .33610 .09466 .00985 .00165 '.00042 .00014 
7 .00492 .01965 .07852 .14940 .01852 .01965 .00492 .00151 .00056 
3 .00040 .00134 .00434 .00758 .00434 .00134 .00040 .00014 .00005 

.00061 .00129 .00229 .00287 .00229 .00129 .00061 .00029 .00014 

PRESION UNITARIA EN 5. 

10 	 11 

	

16.5 	19.5 

	

.00006 	.00000 

	

.00024 	.00012 

	

.00002 	.00001 

	

.00007 	.00004 

t".. 10.5 7.5 4.5 1.5 0(x2) 1.5 4.5 7.5  10.5_ 13.5 
1 .00042 .00165 .00985 .09466 .33610 .09466 .00985 .00165 .00042 .00014 

2 .00151 .00492 .01965 .07852 .14940 .07852 .01965 .00492 .00151 .00056 
3 .00014 .00040 .00134 .00434 .00158 .00434 .00134 .00040 .00014 .00005 
4 .00029 .00061 .00129 .00229 .00287 .00219 .00f29 .00061 .00029 .00014 

PRESION UNITARIA EN 6. 

13.5 10.5 7.5 4.5 1.5 0(x2) 1.5 4.5 7,5 10.5 

1 .00014 .00042 .00165 .00985 .09466 .33610 .09466 .00985 .00165 .00042 
2 .00056 .00151 .00492 .01965 .07852 .14940 .07852 .01965 .00492 .00151 
3 .00005 .00014 .00040 .00134 .00434 .00158 .00434 .00134 .00040 .000:4 

4 .00014 .00029 .00061 .00129 .00229 .00287 .00229 .00129 .00061 .00029 

16.5 . 
1 0006-. 

.00924: 
Andt 
.00001.- 

13.5 
.00014 
.00056 
.00005 
.00014 



11 

10.: 

.00042, 

.0015U 

.00014 

.00029 

11 

1.5 

.00165 

.00492 

.00040 

.00061 - 

PRESION UNITARIA EN 7. 

2 3 4 5 6 7 8 9 10 

16.5 13.5 10.5 7.5 4.5 1.5 0(x2) 1.5 4.5 7.5 

1 .00203 .00014 .00042 .00165 .00985 .09466 .33610 .09466 .00985 .00165 

2 .00024 .00055 .00151 .00492 .01965 .07852 .14940 .07852 .01965 .00492 

3 .00002 .00005 .00014 .00040 .00134 .00434 .00758 .00434 .00134 .00049 

4 .00007 .00014 .00029 .00061 .00129 .00229 .00287 .00229 .00129 .00061 

PRESION UNITARIA EN .8. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

¿ 19.5 16.5 13.5 10.5 7.5 4.5 1.5 0(x2) 1.5 4.5 

1 .00000 .00006 .00014 .00042 .00165 .00985 .09466 .33610 .09466 .00915 

2 .00012 .00024 .00056 .00151 .00492 .01965 .07852 .14940 .07852 .01965 

3 .00001 .00002 .00005 .00014 .00040 .00134 .00434 .00758 .00434 .00134 

'4 .00004 .00007 .00014 .00029 .00061 .00129 .00229 .00287 .00229 .00129 

PRESICN UNITARIA EN 9. 

/ 

1 

22.5 

2 

19.5 

3 

16.5 

4 

13.5 

5 

10.5 

6 

7.5 

7 

4.5 

8 

1.5 

9 

0(x2) 

10 

1.5 

11 

4.5 

1 .00000 .00002 .00006 .00014 .00042 .00165 .00985 .09466 .33610 .09466 .00985 

2 .00025 .00012 .00024 .00056 .00151 .00492 .01965 .07852 .14940 .07852 .01965 

3 .00001 .00001 .00002 .00005 .00014 .00040 .00134 .00434 .00758 .00454 .00134 

4 .00002 .00004. .00007 .00014 .00029 .00061 .00129 .00229 .00287 .00229 .00129 



PRESION UNITARIA EN 10. 

3 4 5 6 7 8 9 10 

1 5.5 22.5 19.5 16.5 13.5 10.5 7.5 4.5 1.5 0(x2) 

1 .00000 .00000 .00000 .00006 .00014 .00042 .00165 .00985 .09466 .33610  

2 .00000 .00006 .00012 .00024 .00056 .00151 .00492 .01965 .07852 .14940 

3 .00000 .00001 .00001 .00002 .00005 .00014 .00040 .00134 .00434 .00758 

4 1  .00001 .00002 .00004 .00007 .00014 .00029 .00061 .00129 .00229 .00287 

PRESION UNITARIA EN 11. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1 28.5 25.5 22.5 19.5 16.5 13.5 10.5 7.5 4.5 1.5 

1 .00000 .00000 .00000 .00000 .00000 .00009 .00027 .00112 .00720 .07233 

2 .00000 .00000 .00000 .00007 .00014 .00034 .00095 .00322 .01325 .05117 

3 .00000 .00000 .00000 .00001 .00001 .00003 .00007 .00020 .00067 .00217 

4 .00000 .00001 .00001 .00002 .00004 .00007 .00014 .00031 .00064 .00114 

11 

1.5 

.09466:. 
.'. 

.07852
.. 
 

.00434 

.00229 

11 

0 

.16800 

.07410 

.00379 

.00144 



CALCULO DE LOS COEFICIENTES DE VARIACION 

VOLUMETRICA. 

Edílícío 11A11 

eo = 9.9 
0.1 

mv - 	 
(1 4-  9 • 9 )0. 1896 

o = 0.1896 Kg/cm
2 

= 0.04844 cm
2
/Kg 

12.5 

= 1.0 Kg/cm2  

= 0.2 

eo = 8.9 	o 	0.0936 Kg/cm
2 

my = 0.2 

= 0.35 Kg/cm2  

= 0.05 

= 0.56 Kg/cm2  

= 0.1 

= 0.835 Kg/cm2  

= 0.1 

(1+8.9)(O.0936) = 0.2158 cm2 /Kg 

eo = 5.2 o *2, 	= 0.0480 

mv = 0.05 

(115.2)(0.048) - 	0.168 cm
2
/Kg 

19.5 

= 1.5 Kg/cm2  

= 0.05 

Kg/cm2  

eo = 10.0 
0.05 mv 
(1+10)0.294 = 

eo = 10.0 

mv - 	 
0.1 

o
z 

= 0.2604 Kg/cm
2 

(1+10)(0.2604) = 0.0349 cm2 /Kg 

a
z 

= 0.294 Kg/cm
2 

0.0155 cli/Kg 



u 8" Edgício 

eo = 9.9 

rrrv = 	0.1 

( 1 +9.9)0.1715 = 0.535 cm2 /Kg 

= 0.83 Kg/cm2  

= 0.1 
o
z= 0.1715 Kg/cm

2 

z = 3 

Po = 0.53 Kg/cm2  

e = 0.2 
eo = 10 

2 	
a
z

= 0.2352 Kg/cm2 
	0. my -

(1+10)0.2352 	= 0.0773 cm
2
/Kg 

. 	5 

= 

= 

0.6 

0.1 

Kg/cm2  eo = 

= 

10 
0.1 Kg/cm

2

mv 	

' 
z

= 	0.21364 

( 1 +10)(0.2136) = 0.0426 	cm2/Kg 

= 	8 

= 11.15 

= 0.97 Kg/cm2  

= 0.3 
eo 

m 
= 8.9 	(-5

z= 0.13034 Kg/cm
2 

0.3  

( 1 +8.9)0.1303 = 0.2326cm2 /Kg 

• . 6 3 



z 2 4 7 12.5 19.5 

o z 
ton/M2 

my 
.M 2 /ton 

0.00155 0.02158 0.00349 0.00484 0.0168 

2.94 2.604 1.896 0.936 0.480 

3 5 8 z 

mtzs. 
11.75 

o z 
ton/M2 

1.715 1.3034 2.352 2.1364 

my 
M 2 /ton 

0.00535 0.00773 0.00426 0.02326 

77' 5? 1¥ ........,,.¥J.,dVI 

RESUMEN DE ESFUERZOS Y VE COEFICIENTES 

DE VARIACTON VDLUMETRICA. 

EdítSicío " A 

Editlicío "  
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Edo 

Exp/otando /a zímettía tetemos que: 

Al = k5 

k2 = k4 

A.3 

0.003707ki  + 	0.004185k2  + 	0.004468k3 _6 = 0 

0.002148ti  + 	0.008739k2  + 	0.001409k3 -6 = 0 

0.001520k i  + 	0.006964k2  + 	0.007340k3-6 = O 

12n. 1 + 	24k2 	+ 	12n. 3 - 	06 	=1886.4 

Re4olviendo e/ 1“ema 4e tiene 

)1. 3. = 68.4747 

n2  = 35.435 

A3 = 17.8552 

= 12 cm. 



EDIF/C10 "  

Exp/otando /a )1imetkía tenemoz que : 

fi = fll 

f2 = flO 

11.3 = .11.9 

t4 = f8 

11. 5  = 11.7 

11.6 

0.003438k1+0.002413A2+0.002867k3+0.000130k4+0.000055115+0.000019k6- 
6= O 

0.001662x1+0.006667k2+0.002247k3+0.000462n4+0.00015511.5+0.000046k6- 
(5= O 

0.000190x1+0.002416h2+0.006874k3+0.002431 k4+0.000499,15+0.000126/16 - 6= 0 

0.000076x1+0.000462x2+0.002431k3+0.006911,14+0.002538h5+0.000453&6- 
6= O 

0.000030x1+0.000145/12+0.000579k3+0.002538k4+0.007318k5+0.002412n6- 
6= 0 

0.000022k1+0.000092/1.2+0.000252t3+0.00090644+0.004824n5+0.006.565k6- 
6= O 

12k1 +24k2+ 24k3+24k4+24k5+12k6 -0 	6= 	1763.999969 

Re....soZyíendo 	al )1,tema 	tiene. 

= 28.60984 
1 

1L2= 12.5828 

113= 13.87136 

11.1.= 13.08452 

ks - 13.004558 

13.2987 

4 

. . 66 



201. 6 o ton 10080  ton 100.00 ton  

tIFU 
=57  ton 111 

V. ANÁLISIS COMPARATIVO.  

V.1:, ELEMENTOS MECANICOS (MOMENTO FLEXIONANTE 

FUERZA CORTANTE.)FIGURAS V.1, V.2,V.3,V.4 

17 •  8 5 5 2 
3 5 . 4 3 5 	 35 4 3 5 

D.M.F. 

6 	• 4 7 4 7 6 13 • 4 7 4 7 

170. 84 

O 

¿7 

 

0 0 • 0 0 100.9,0 
52, 56  

   

o 
	 6 .  63 	

o 
, 	• r, 3 

0 2 • 56 

1 60. 	 1 0 0 • 00 

FIGURA V. 1 



W= 39 .3 ton/M 

D.M.F. 

O O 

1 1 3 • 4 0 

d• 2 O 

D.F.C. 

50.4 

O 

/- 5 // O • a O 

//no. 0  

/ 1 0 0 • O 

/0 

FIGURA V.2  

1 0 0 • 8 
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57.6  ton 28.8tOn 

-64 rez-04,39175 

t.7 

t 

A. 	* A 4 4 
113 • 8 4 5 2 1 2 • 8 

1 3 • 0 0 4 5 5 8 	1 3 • 97 1 

2 6•60904 

D.M.E. 

1 4 6 • 2 0 	 1 4 6 • 2 0 

36-3 

0 
16•75 

0 	• 9 4 

7.6 • 1 2 
6 • 6 6 
77.43 86.66 

63 *24 

1 0 4 • 

83924 

V.F.C. 

4 2 • 0 7 

2 4 : 1 6 2 8 • 

6 • 4 6 

1 • 5 

3 5• 4 3 

28.a 

3 3 	4 3 

FIGURA V. 3 

1 3 • 0 0 4 5 5 

57.6 ton 57.6  ton 20.0t0Y1 

6 4 
• 10 8 415 2 	1 3 • 2 

1 6 • 7 

7 6 • 12 
3 	• 1 3 

o 

1- -2-  • 1 -8 2- 
—4 

1 

4 
13 

1 

1 

3 • 8 7 1 3 6 

2 8 • 6 0 9 8 4 

57.6ton 



4 7 ton 

 

,r":°79LeTzmf:7:7"-viv-5'`' • 

20.(1  ton 5 7 . 6 ton 57.6 ton 

11.1-<-i-1 
4 	A.h11.1 

.1 .____:117.11111_ 
• 

D.M.F. 

D. F.C. 

• 2 O • e 2 8 • 8 • 8 

2 8 . 28 . 8 2 8 . 

FIGURA V. 4 
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V.2 ANALISIS COMPARATIVO 

En /oz momentoZ álexíonantez ze obzehma una díáehencía bastante conzídeta 
/e enthe /a c lentacíón uniáohme y /a hígida ya que en /a címentacíén uniáox 
e ze phezenta zo/amente momentos negatívoz, en cambio en /a címentacíón - --
ígida ze phezentan tanto momentoz negatívoz como pozítívoz. En e/ edíáícío -
A" e/ momentó negativo en /a címentacíón unilohme hezulta e/ 40% mayoh que -
n /a hígida. en cambío en e/ ediAício "8" e/ momento negativo de /a címenta-
¿én xígída reza ta 93% mayoh que /a uníáonme. - 
amo ya ze mencíon6 no exizten momentos pozítívoz en /a cimentacíón uníáohme-
e nuezthoz edilicíoz, peno z£ exízten en /a címentación kígída que vakía en-
/ ediáício "A" de 0 a 173.84 ton-m, y en e/ edíáício "a" de O a 146.2 ton/m. 
n /a luehza contante ze obzehma una pequeña digehencia en e/ edíáícío "A" - 
on hezpecto a /az do4 címentacíonez; en cambio en e/ edigicio "8" ze phezen- 
a una zítuacíén vahíab/e en /as do4 címentacíonez este cambio depende de ¿04 
ntne-ejes; pon. ejemplo en e/ phimeh enthe-eje exizte una diáekencía de/ 46%-
ayon en /a címetacíén kígída con tezpecto a /a unilohme, en e/ segundo entre 
eje /a uníáohme nezu/ta e/ 85% mayoh que /a hígída. 

V.3. COMPARACION ENTRE EDIFICIOS 

En el. edíáicio a/to, aun cuando ze phezentan ciehtaz diáekencíaz en Zoo - 
omentoz, Za teceta pháctíca de dupZícan et máximo momento y La colocacan 

acebo /ongítudina/ en ambos lehoz: zupehíok e ínáehion cubhe ezta dílehen-
a. Apakentemente en eisAueitza contante no ze phese~ phoblemz de díz eño . En cambio en 
edilicio 1, 80.  (keZacién lakgo-ancho-gkandel /a zupozicíén de una teaccan 

iáohme puede conducir aun compohtamíento poco zatizáactohío de Za címentacíén 
dízeño eztkuctunal bazado en el empleo de/ máxímo momento mu/tip/ícado pon -

4 queda ezcazo de heplehzo con hezpecto a/ máximo momento conzídenando una --
mentacién totaZmente kígída; pon ezta hazén en ediáícioz de gkan Longitud - - 
zulta muy kecomendab/e e/ uzo de juntaz conztkuctivaz en áohma tentativa a --
da 12 M, 



pues /a con4thuccí6n de ezthuetuhaz contínuaz de /ongítud mayor. de 12M. 
lugax a díAekencía4 zumamente ghandeá en Lob momentoA élexíonante4 y - - 

ittede conducíA a dízeffo4 ezthuctuha/ez que pongan en petígho /a eztabítidad 
e /a ezthuctuha. 

n e/ cohtante ocunte un 6endmeno contnaxío a/ de/ momento átexionante; /a-
d'Urna dilehencia oeuhhe a lavoh de /a eztabi/idad de La ezthuctuha, ez 
eci/t, en este cazo /a eztxuctuha queda demaziada zobhada poh cohtante. 

omo colonaxío de lo antehíox podemoz decix que hezutta muy ímpontante - --
onzídexax /a xígídez de /a címentacan en /ugah de zuponeh una heaccan 

nílohme. Dentho de £04 elementos mecdn~ e/ que hezu/ta más afectado ez -

1 momento 6/eiíonante; 4in embahgo, en edi6icio4 de poca longitud la dilehen 

'a se puede cubhíx con 6actonez de zeguhídad eztab/ecidoz en /a phactica --

e/ ohden de 2). En cambío, en edi6ícío4 de ghan longitud /a hipóteziz de - 
'accíón un-go/me hezu/ta pe/íghoza pues aun con lob 6actonez de zeguhidad - 
,ualez, /a eztabílidad puede hezu/tax chítica, como ze mencionó antehiohmen 

En a/gunoz casos /a zituacan antehiox pozib/emente phodxía dan_ lugar - 
c/uzive a /a la/La de ezthuctunaz. Conzídehemoz poh ejemplo el cazo de una 

.thuctuha de gtan longitud y de cimentación Aígida zin juntas conzthuctivaz 

tenmediaz, dezp/antadaz zobhe un zueto de afta comphezíbí/ídad; como ya --
neionamoz, con el dizeno eztnuctuxa/ uzua/, el 6actox de zeguhidad baja --
itab/emente, aunque no necezahiamente hezu/ta menor de 1; zi en estas condi 
'ores ze presenta una zo/icitación externa adiciona/, que puede ¿ex zizmo,-

'ento, etc,. encuentra /a eztxuetuha ya debítitada con un {actor de 4eguhí- 
d ligeramente mayar que /a unidad. Cua/quieh ínchemento en /04 momentos 

'exionantez pueden ocasionan que e/ 6actoh de zeguhidad sea mena/t. que /a --
edad y ze phezente el co/apzo parcial o total de /a ezthuctuha; es probable 
e per esta causa se hayan phezentado daño6 en ezthuctutaz de címentacan - 
gida zobxe isueto.6 compte4a/e4. También hezulta ímpohtante hacen notan. que 

que más inl/uye en la dí6etencía entre neacción uníáoxme y címentací6n --
gída es /a tongítud de /a e4thuctuha y hasta cíehto punto pasa a un segundo 
.tmino ta attuka de /a e4thuctuha. Pon atto Lado ya vimos /a necezídad de -

4 juntas constkuctivas en eisttuctuhads de gran /ongítud (En lokma tentativa 
yonc,s de 12 M.). E/ toman en cuenta /a higidez de la ezthuctuha puede pex-

.tík una toeaCizaean mát, nacional de lao junta4 cowsthuctiva.s, con e/ con-

.guiente abahatamiento de /a obra a/ heducíh //u dímen4íone4 de /a,5 ,seceíon 

y el porcentaje de acezo de ez6uehzo. 



.7Z115,,r7.5 

e ha phe4entado en e4te thabajo e/ andtiéi4 de intehacci6n euelo-eethuctuita-
aha eimentacionee totatmente htgida. St bien en /a phdctica ninguna címenta-

'6n e4 en xigon, totalmente litgida, /a elevada_ higidez de ta4 contkathabee--

e címentacan compahada4 con e/ nivel de cahga4 a/ tehheno y /a Aigidez det--
ue/o, dan como hes:su/tad° que en mucha& ocaaionee e/ compohtamiento de una --
imentacan ze azemeje mitt4 a una de tipo fulgido que a una de tipo 6/exib/e. 
un cuando /o4 heau/tadoa obtenidot en (tate tkabajo con de cahactek nokmatívo, 

exmíten de todasa manexae vieualizah algunoe 6en6menoe de inteke4 pana e/ - - 
ngenívto; a con.tLnuacL6n ae phe¿entan ta4 concluzionee obtenida4 en eataa --

ondicionea: 

Loó eapeaohea de loe phimehoa eathatoa deben ¿eh pequeñot debido a que e/ 
álcuLo de/ aaentamiento en e/ cuelo thabaja como una integha/. 
- Al con4ídenah la cimentacan como xtgida, y a/ hea/izah e/ me.todo Intexac 
an Suelo - Eathuctuha, tenemos di6eitentea heaccionea en e/ suelo, y no La - 
eación uni6ohme que ze supone que ee tiene. 

- A/ tenex di6ehentea heaccionee del cuelo, de obtienen ano aementoa mecd 

di6exentea, a /0.5 que ze obtienen a/ conaidehah /a heacci6n uni6ohme -- 
- En eathucthaa de ghan longitud ee hecomienda e/ 11.40 de juntas conathucti-
aa a.cada 12 mta. St ae quiehe fina mayox dietancia ¿e necuita un andtizia-

e -bite/cacean Suelo-Eathuctuha. 
- Ea muy impontante conaidenah /a higidez de /a cimentaci6n, en fugan de --
uponex una neacción unilmme, debido a que loe momentos é/exionantea que ze- 
hezentan son 	dílehentea y pueden ponen en pe/igho La eatabi/idad de /a - 

zthuctuna. 
- En pkincipío paxece zek que /o que meiz in tS/uye en /a di6exencia entxe - - 

.cmentacan nigida y heacean uniáokme ee La Longitud de /a eztkuctuha. 

Rezu/ta ímpontante continua/t. con loa eztudioz de intexacción Suelo-Eztkuc 
una pata cohnobotak las a6ihmacíone6 antexionea. 
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